

Боевой смотр интеллектов

На Среднем Урале прошел второй тур Международного чемпионата «Битва роботов»

Сергей РЫБАКОВ

Второй отборочный этап Международного чемпионата по битве роботов прошел в уральской столице в минувшие выходные в рамках Второго IT-конгресса и выставки «Форум будущего». Участников и болельщиков поприветствовали губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ и министр цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Максют ШАДАЕВ.

— Для нас большая честь принимать эти уникальные соревнования. Мы в правительстве Свердловской области отчетливо понимаем, что робототехника — это не просто какой-то вид состязаний. Робототехника — это искусственный интеллект, это труд и старание ребят, это уникальная возможность обменяться опытом. И, конечно же, впоследствии реализовать этот опыт на практике, применить то, что сделано здесь, для улучшения качества жизни, — сказал Евгений Куйвашев.

Министр цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ пожелал интересной борьбы и зрелищного шоу всем участникам и гостям состязаний.

К командам также обратились вице-президент VK по связям с общественностью Алексей Меркутов и гендиректор компании «Икс-Холдинг» Алексей Шелобков.

Евгений Куйвашев и Максют Шадаев пообщались с командами-участниками чемпионата. Глава Среднего Урала пожелал красивой борьбы и победного настроения команде «U235» из Новоуральска, которая представляет Свердловскую область.

В числе участников — 43 команды из регионов России и пять команд из Китая, Индии, Казахстана и Ирана. Изобретатели сражались в двух дисциплинах: «Битва роботов», где выступили команды без возрастных ограничений с роботами весом до 110 килограммов, а так-



Евгений Куйвашев и Дмитрий Ионин пообщались с юными участниками «Битвы роботов» из новоуральской команды «U235», которые в итоге и вышли в финал чемпионата

же «Битва мини-роботов», в которой соревновались дети от 10 до 17 лет с роботами до 1,5 килограмма.

В финальный этап чемпионата вышли 16 команд. Они сразятся за призовой фонд в 6,6 млн рублей с победителями первого отборочного тура. Среди них — U235 из Новоуральска.

Ежегодный Международный чемпионат по битве роботов проходит с 2023 года. Цель чемпионата — продвижение и поддержка современных цифровых технологий, развитие инженерной мысли. В ходе соревнований машины (роботы) сражаются на специально оборудованном ринге, а разработчики (команды) управляют ими при помощи пультов. Общей призовой фонд чемпионата составляет 6,6 миллиона рублей.

Днем ранее заместитель губернатора Свердловской области Дмитрий Ионин представил

министру цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Максюту Шадаеву проекты уральских компаний-участниц Второго IT-конгресса и выставки «Форум будущего», которые проходили на площадке «Екатеринбург-ЭКСПО».

Среди проектов, презентованных федеральному главе Минцифры, — решения в сфере подготовки кадров, разработки и дистрибуции отечественного программного обеспечения, кибербезопасности и связи, а также автоматизации и цифровизации важнейших сфер жизни.

«На выставке очень много новых интересных решений, которые до этого я не видел. Но при этом есть традиционные компании, которые представили свои новые разработки. Запомнилось огромное количество кибербезопасных компаний, которые производят решения в сфере информационной безопасности. «Фо-

рум будущего» — классная площадка. Желаю ему вырасти в два раза в следующем году. Мы будем помогать. Свердловская область имеет огромный потенциал, это центр IT-компаний. Их здесь много, они активно развиваются», — сказал Максют Шадаев.

Кроме того, Максют Шадаев провел стратегическую сессию, участники которой обсудили приоритеты развития электронного документооборота и полный переход на онлайн-взаимодействие бизнеса и государства, а также совершенствование системы обратной связи. По итогам работы в группах эксперты отобрали лучшие проекты, которые могут быть внедрены в пилотных регионах.

В завершение дня Максют Шадаев встретился с руководителями ключевых IT-компаний Свердловской области.

Евгений Куйвашев вручил государственные награды выдающимся свердловчанам

В Доме Севастьянова губернатор Евгений КУЙВАШЕВ вручил выдающимся свердловчанам награды федерального и регионального значения. В числе награждаемых — металлурги и машиностроители, работники транспортной и строительной отраслей, представители уральских колледжей и вузов, спортивных и общественных организаций, деятели культуры и искусства.

— Каждый из вас — настоящий профессионал. Каждый вносит огромный личный вклад в копилку достижений Свердловской области, в укрепление промышленного, интеллектуального и кадрового потенциала региона, в повышение уровня безопасности и качества жизни людей. Вас всех объединяет преданность профессии, ответственность, способность решать самые сложные задачи, вдохновлять других, быть достойным примером для молодых коллег, — сказал Евгений Куйвашев.

Вручение наград, убежден глава региона, свидетельствует о том, что государство видит и по достоинству оценивает заслуги свердловчан. Всего за профессиональные успехи награждены 39 уральцев.

Среди награжденных председатель Общественной палаты Свердловской области Александр Левин. Указ о его награждении орденом Дружбы был подписан Президентом России Владимиром Путиным 18 сентября 2024 года. Александр Левин возглавляет Общественную палату региона с 2018 года. Под его руководством палата выстраивает взаимодействие межрегиональных, региональных, местных общественных объединений с органами власти, организует общественное наблюдение на выборах. Кроме того, по инициативе Общественной палаты в 2021 году был учрежден конкурс «Достояние Среднего Урала».

Подробности читайте на сайте oblgazeta.rf



«Подъемное» стимулирование

На Среднем Урале увеличены единовременные выплаты молодым специалистам в сфере здравоохранения

Губернатор Евгений КУЙВАШЕВ принял решение об увеличении единовременного пособия на обзаведение хозяйством выпускникам медицинских вузов и колледжей, приступившим к работе в государственных учреждениях здравоохранения, в три раза.

Молодые специалисты, которые начали карьеру в сель-

ской местности, уже начали получать выплаты по 150 тысяч рублей, в остальных территориях размер пособия составил 100 тысяч рублей (ранее оно составляло соответственно 50 и 35 тысяч рублей). Решение принято для обеспечения больницы региона квалифицированными специалистами и поддержки медиков на местах в соответствии с задачами нацпроекта «Здравоохранение».

Одно из основных требований для получения социальной выплаты — поступление на работу в государственные учреждения здравоохранения в год окончания учебы в медицинской образовательной организации. Данное место трудовой деятельности должно стать основным для работника на протяжении не менее трех лет. Для получения «подъемных» медицинскому или фармацевтиче-

скому специалисту необходимо обратиться в кадровую службу по месту работы.

Напомним, что выплата на обзаведение хозяйством — не единственная мера поддержки медиков в регионе. Для оказания помощи специалистам, прибывшим на работу в сельские населенные пункты, выплачивается единовременная компенсация в сумме от 500 тысяч до 1,5 миллиона рублей,

продолжается программа компенсации аренды жилых помещений, а также социальные выплаты на строительство (реконструкцию) индивидуальных жилых домов, приобретение жилых помещений врачам и средним медицинским работникам, трудоустроенным и проживающим в населенных пунктах с численностью населения до 100 тысяч человек.

све.рф

